

达拉特旗人大常委会关于召开达拉特旗第十七届人民代表大会第四次会议的公告

(2020年4月17日达拉特旗第十七届人民代表大会常务委员会第十七次会议通过)

达拉特旗第十七届人民代表大会常务委员会第十七次会议决定:达拉特旗第十七届人民代表大会第四次会议于2020年4月27日至4月29日,在树林召镇召开。会议建议议程:听取和审议旗人民政府工作报告;审查达拉特旗2019年国民经济和社会发展计划执行情况与2020年国民经济和社会发展计划草案的报告;审查达拉特旗2019年财政预算执行情况与2020年财政预算草案的报告;听取和审议旗人大常委会工作报告;听取和审

议旗人民法院工作报告;听取和审议旗人民检察院工作报告;听取和审议2020年达拉特旗民生实事候选项目形成情况的报告。投票表决2020年达拉特旗民生实事项目;补选旗人民政府旗长;补选旗人大常委会委员。

特此公告

达拉特旗人大常委会
2020年4月17日

达拉特旗人民代表大会常务委员会公告

达拉特旗第十七届人民代表大会第三次会议代表181名,昭君镇二狗湾和鞋选区陈德华代表、四村刘大选区张志远代表;中和西镇官井村、万太兴村、业农村、南布日嘎斯太村选区王兵代表;王爱召镇三份子村、榆林村选区黄安代表因工作需要调离本行政区,代表资格终止;裕太奎村、黄牛营子村选区张国代表因工作需要,辞去代表职务;工业街道石化选区陈海因代表因病去世其代表资格自然终止,北大选区田其柱代表

因工作需要调离本行政区,代表资格终止。根据工作需要,分别在相应选区补选了高怀京、苏智雄、魏美艳、岳鹏、杨君、高建厚、王轶7名代表。经代表资格审查委员会审查,代表资格有效。截止日前,达拉特旗第十七届人民代表大会第四次会议实有代表181名。

特此公告

达拉特旗人民代表大会常务委员会
2020年4月17日

关于召开政协达拉特旗第十四届委员会第四次次会议的公告

经政协达拉特旗第十四届委员会第二次常委会议研究,并报经旗委批准,政协达拉特旗第十四届委员会第四次次会议将于2020年4月27日至29日在树林召镇召开。会议建议议程主要有:听取和审议政协达拉特旗第十四届委员会第四次常委会议工作报告;听取和审议政协达拉特旗第十四届委员会第四次常委会议常务委员会工作报告;大会发言;列席达拉特旗第十七届人民代表大会第四次会议,听取政府工作报告

及其他有关报告;表彰优秀政协委员、优秀提案、提案承办单位、优秀社情民意。请各开发区、园区、各苏木镇、街道、各有关单位及时通知所辖范围内的十四届政协委员、特邀人员及列席人员准时参加会议。

特此公告

政协达拉特旗第十四届委员会常务委员会
2020年4月17日

坚决打赢污染防治攻坚战

2020年是打赢污染防治攻坚战的关键之年,是全面推动黄河流域生态保护和高质量发展起步之年。为全面贯彻习近平生态文明思想,坚决打赢污染防治攻坚战,旗委、政府结合我旗实际,制定并印发了“1+3+10”污染防治攻坚战工作体系方案(“1”即出台一个污染防治总体实施方案,“3”即围绕大气、水、土壤污染防治任务制定三个专项行动方案,“10”即实施矿区环境综合整治、工业源污染治理、移动源污染治理、河湖流域环境综合整治、污水处理设施、生活垃圾规范化处理、农业面源污染防治、工业园区污染防治、生态保护与修复、能源产业绿色发展十大攻坚行动,旨在通过系统治理、依法治理、综合治理、源头治理,让达拉特的天更蓝、山更绿、水更清、环境更优美。

——打赢蓝天保卫战提升蓝天幸福质量

为切实改善居民生活环境和空气质量,达拉特旗制定了《2020年达拉特旗大气污染防治攻坚战专项行动方案》,着力从优化产业布局、工业污染治理、矿区环境污染防治、散煤燃烧污染防治、移动源污染治理、农村面源污染防治及城市管理等方面强化大气污染防治工作。重点推进神华亿利电厂、新能源等6家企业燃煤机组超低排放改造和蒙泰铝业特别排放限值改造工程建设;持续推进神华亿利电厂和达拉特发电厂煤场全封闭治理工程;强化矿区环境综合整治,对煤炭开采、装卸、储存、加工、运输等环节进行综合防治;加快晋达门、高头套、救包梁3个矿区空气自动站建设,全面推进绿色矿山建设,确保2020年树林召镇区空气优良率达到80%以上,还老百姓蓝天白云、繁星闪烁。

——打好碧水保卫战保障饮水安全

今年春季,冰雪融化的黄河湾再次成为天鹅迁徙的“服务区”,成百上千只白天鹅能至达拉特湾,时而翱翔,时而嬉戏,时而觅食,成为达拉特旗早春时节的一道亮丽的风景线,这也是水生态环境改善的良好结果。

为了使水生态环境不断改善,达拉特旗将进一步加大水污染防治工作。推进高盐水处理,实施亿利化学、荣信化工和苏德环保高盐水处理盐分盐工程项目建设,推进新能公司、开发区高盐水处理盐分盐废水回收利用,逐步实现高盐水处理零排放。加强矿井水资源化利用,持续推进北联电高头套矿井高盐水处理改造和综合利用。结合乡村振兴战略,完

扎实推进美丽达拉特建设

成10个建制村的环境综合整治,全力推进农村生活污水治理工作。加强水源地监管,完成展旦召、罕台川集中式饮用水源地视频监控联网工程;按时完成水源地水质监测,及时公开相关信息,强化地表水水质监测,按季度完成10个孔兑、2个库区水质监测,确保地表水水质安全,让老百姓都喝上干净水、放心水。

——推进净土保卫战防控环境风险

认真落实全旗土壤污染防治工作方案,深入推进“十十条”实施,加快土壤污染详查,掌握土壤环境质量状况,加强固体废物和危险废物的安全处置。加强固体废物处理和利用,重点做好煤矸石、粉煤灰、脱硫石膏和电石渣4大工业固废综合利用产业。强化生活污水处理厂和工业污水处理厂污泥无害化处理,处理率达到100%。加强危险废物安全处置,对危险废物的产生、收集、贮存、运输、利用和处置实施全程监管,确保安全处置,让老百姓吃得放心、住得安心。

——严格环境监管捍卫环境权益

一是“严格环境准入,严控污染物排放总量,进一步加强对建设项目“三同时”制度落实情况的监督检查,严格执行月报制度。二是按照“定网格、定人员、定责任、定任务、横向到底、纵向到底、全面覆盖”的原则,深入推进网格化管理模式。三是保持环境执法高压态势,实现环境执法“零容忍”。严格执行《环保法》及4个配套办法,加大对企业的监管力度,深入开展专项执法检查,坚决取缔“散乱污”企业。加强污染源自动监测体系建设,强化环境监测数据在监察执法的运用。熟练运用查封扣押、按日计罚、停产整治、行政拘留等手段,主动联合公检法等部门,形成执法合力,对违法排污行为行重拳、用重典,依法追究偷排、超标排放企业的行政、刑事责任,全力打击环境违法行为。铁腕执法,捍卫百姓的环境权益。

做好生态环境保护工作,责任重大,使命光荣。我们将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,全面加强生态环境保护,坚决打好污染防治攻坚战,着力打造一支政治强、本领高、作风硬、敢担当,特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的生态环境保护铁军,为打好污染防治攻坚战提供队伍保障,为全面决胜小康、建设幸福美好达拉特作出新的贡献。

(鄂尔多斯市生态环境局达拉特旗分局)

生态建设强有劲 绿染大地满目景

本报记者 郭建军

每年春天冰雪消融之际,我旗境内沿黄河滩头湿地上,总会引来数以万计的白天鹅、赤麻鸭等北归候鸟来栖息觅食,成为早春时节达拉特大地上一道亮丽的风景。一群群候鸟或在天空自由展翅飞翔,或在水中尽情嬉戏打闹,或因散步、或引吭高歌,犹如一个个跳动的精灵,蔚为美丽壮观,吸引着四面八方的游客和摄影师前来观赏拍摄。



天鹅嬉游黄河湾 (任伟杰摄)

候鸟飞抵达拉特,与这里良好的生态环境密不可分。生态兴则文明兴,生态衰则文明衰。近年来,我旗深入贯彻习近平生态文明思想,矢志不渝践行“绿水青山就是金山银山”理念,下大力气推进全旗生态建设,多措并举筑牢生态底线,着力打造天蓝水碧山青的美丽家园,努力绘就一幅秀美的生态画卷,不断厚植绿色发展根基,增强经济社会发展活力。

我旗位于黄河“几”字湾顶端,总面积8188平方公里,全旗地势南高北低,南部为丘陵沟壑区,占总面积44%;中部为库布其沙漠区,占总面积35.4%;北部为黄河冲击平原区,占总面积20.6%。因中部沙漠面积较大,长期以来,我旗整体生态环境脆弱恶劣,特别是沙区及其周边区域经常狂风肆虐,沙粒飞扬,一次次无情地吞噬着农牧民的草场、耕地和村庄。

此外,我旗境内有十条季节性山洪沟,俗称“十大孔兑”,均为黄河一级支流,发源于鄂尔多斯台地,呈东西排列,由南向北直通黄河,期间要纵贯中部宽约19公里的库布其沙漠,总流域面积7385.5平方公里。十大孔兑长期生态脆弱,水土流失较为严重,2000年前,平均每年向黄河输入泥沙2711万吨,一定程度造成了黄河河道淤积抬高,危及黄河安澜。

面对这些危害,我旗不畏难、不屈服,多年来坚持“党委政府主导、农牧民主体、国家项目带动、全社会参与”的原则,采取“南围北堵、中间切割”“封飞、乔灌草”相结合的荒漠化治理措施,以及“山顶植树造林戴帽子、山坡退耕种草披褂子、山腰修梯田系带子、沟底筑坝淤地穿靴子”的水土治理措施,大力植树种草,全面改善生态环境,实现了由“沙进人退”到“绿进沙退”的历史性转变,谱写了一曲恢弘的绿色壮歌。

从2000年到2019年,全旗累计投入各类生态建设资金19.4亿元,完成国家和地方林业重点工程243万亩,草原建设375万亩,水土保持治理面积255万亩。截至2019年底,我旗森林总面积达到368万亩,沙尘天气由2000年的22次下降到2019年的7次,每年入黄河泥沙量减少约990万吨;森林覆盖率、植被覆盖率分别由2000年的10.2%和64.4%提高到28.9%和78.8%;建成淤地坝220座,水土保持治理面积1248.9万亩,水土流失治理度由2000年的20.3%提高到51.1%。

黄河流域是我国重要的生态屏障和经济地带,而黄河达拉特旗段长达190公里,做好这里的生态建设至关重要。2019年9

月,习近平总书记视察黄河生态保护和高质量发展座谈会上发表重要讲话后,我旗更加重视生态建设,多次召开专题会议进行部署,力求为守护好母亲河贡献达拉特力量。

风和日煦春意暖,植树添绿正当时。今年,我旗专门将黄河国家湿地公园作为全旗义务植树基地之一,组织全旗广大干部群众开展以“植绿黄河湾 保护母亲河”为主题的全民义务植树活动,共计划植树539亩,打造17公里沿黄河国家湿地公园生态绿色长廊。

4月10日上午,旗四班子领导率先行动,带领旗直机关600多名领导干部来到黄河南岸,栽植了1.45万株榆树,正式拉开义务植树活动大幕。此后,一批批党员群众早出晚归,在黄河岸边忙碌播种绿色。他们中,有党员领导干部,也有普通市民群众;有花甲老人,也有少年孩童。

植绿黄河湾仅是全年生态建设中的一小部分。今年,我旗进一步加大生态建设力度,全年计划实施林业生态建设任务14.78万亩,其中京津风沙源治理二期工程林业任务5908亩、天然林保护工程0.3万亩、重点区域绿化2.69万亩、灌木平茬10万亩、全民义务植树1.2万亩;计划实施京津风沙源治理二期工程草原任务草甸建设1.78万亩、灭螺0.42万平方米、青贮窖0.45万平方米。当前,各项任务正在有序推进。

在推进生态建设中,我旗不断加大植绿,而且全力护绿,不断巩固生态建设成果。一直以来,我旗通过抓软硬件基础设施思想,宣传引导、执法检查等工作,筑起了森林草原防灭火火灾、病虫害防治安全网,守护好了全旗的生态底线。截至目前,全旗共有森林草原扑火队12支228人、专职护林员900人,森林草原防灭火瞭望塔6座,消防车35辆,运兵车10辆,水罐车8辆,风力灭火机56个,风水灭火机8个,二号工具300把……

沐风栉雨几十载,绿水青山渐归来。如今,经过一代代达拉特人的不懈努力和艰苦奋战,达拉特大地早已黄沙退去绿色新,绿染大地满目景,处处是天蓝水碧地山青的秀美景观。

绿色,是景也是金,带来幸福、绽放梦想,绿了大地、富了百姓。生态环境大改善,为经济社会高质量发展奠定了基础、增添了活力。我旗旗中光伏产业风生水起,亭景区区内,溪中绿洲绿色风光无限,吸引无数游客;溪中沙洲成了“金条”,高价远销外地……这些,无一不助力着产业发展,经济增长。2019年,我旗牧业年度牲畜存栏稳定在290万只(只)左右,粮食产量突破15亿斤;地区生产总值达到322.7亿元,农牧民人均收入由2000年的2510元增加到2019年的19681元,翻了近8倍。

生态建设无止境,播绿逐梦勇奋进。在习近平总书记生态文明思想和黄河流域生态保护和高质量发展这一国家重大战略的指引下,我旗将一如既往地“守望相助、百折不挠、科学创新、绿富同兴”的伟大精神,聚力汇智推进全旗生态建设,唱响新的绿色传奇,创造新的绿色传奇,真正实现人与自然和谐共生、经济发展与生态建设同频共振。



曾经茫茫沙海的富井村如今绿染成荫 (徐晓军摄)

垃圾死角变成绿地果园

本报(记者 张芳) 迎春植绿正当时。走进树林召镇林召村,村“两委”成员、党员、村民以及驻村工作队队员一起在崔计章植树添新绿。瞧,他们扶树栽苗,围堰、浇水,每一个步骤都做得极为细致。

“这块地一共4亩多,过去这里堆满了垃圾,包联驻村单位旗委办帮助我们清理了垃圾,回填了新土植树,这样就不会再形成垃圾死角了。”树林召村委员高志刚一边栽树一边高兴地说道。

树林召村位于城乡接合部,距旗城区不足一公里。全村户籍人口5498人,村内存人口17000多人,外来人口、流动人口多,管理难度大,再加上村内公共基础设施不完善,脏乱差的环境面貌成为全村面临的最大难题之一。为坚决打赢人居环境整治工作这场硬仗,树林召村包联驻村单位旗委办方面困难,在人居环境整治工作方面出实招,积极推动工作出成效。

“现在我们把崔计章、德胜功、二亩营三个社的面积较大的垃圾死角全部整理出来,不仅能为村庄增添绿化面积,等到栽植的山桃树成材后还能嫁接为果树,等到果树枝挂上果还能创收。”村主任吴进德说。

得知垃圾死角将变成绿地和果园,很多村民闻讯赶来,积极参与到植树绿化中来。据了解,旗委办于2018年成为树林召村的包联驻村单位后,一方面积极选拔优秀的工作人员驻村开展工作,助力乡村振兴、脱贫攻坚、农村牧区人居环境整治工作,另一方



面立足村情实际,解难题、促发展。

“旗委办可是没少给我们办实事、好事。就拿环境整治来说,去年给我们争取了一事一议项目,为我们修建了20座厕所、30个垃圾池,极大地完善了我们的基础设施,今年又帮我们整治垃圾死角,我们村的环境面貌有了很大的改善。”吴进德说。

“现在这三个大面积的垃圾死角已经全部种上了山桃树,为树林召村增添了16.9亩绿地面积,美化了村庄,将来还能推动林果产业发展,进一步提高村集体收入,更好地带动贫困户生活困难群众。”树林召村第一书记、旗委办干部齐伟说。